
PAUTA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA
6 de Abril de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 34/2026 - Ementa: Ofício nº 173/2025 - SEINFRA - Encaminha para conhecimento 
o Plano de Sustentabilidade, referente a construção de passagens molhadas na Zona Rural do Município 
de Sobral-CE (Transferegov nº 989927), convênio firmado com o Ministério da Integração e do 
Desenvolvimento Regional.

Autoria: Sávio Carneiro Cavalcante.

PROJETO DE RESOLUÇÃO

Projeto de Resolução: 01/2026 - Ementa: Institui o Balcão da Cidadania na Câmara Municipal de 
Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Mesa Diretora.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 05/2026 - Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 
Francisco Iranildo de Souza, natural de Miraíma, Ceará, onde nasceu em 02 de novembro de 1989.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Subscritor(es): Ajax Cardozo, Aleandro Linhares, Apóstolo Jander, Johnson, Junim do Povo, Karine 
Ribeiro, Mário Vicktor, Marlon Sobreira, Micheline Ibiapina, Pâmela Nara, Pastor Laerti, Paulo 
Albuquerque, Romano, Socorrinha Brasileiro, Tiago Ramos.

PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 23/2026 - Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um 
Espaço Esportivo Comunitário no terreno localizado na rua Cosmo Eudes Mendes, onde  funcionava o 
Campo do Maguary F.C.,  no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no âmbito do Programa 
Esporte para a Vida - Novo PAC.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Indicação: 24/2026 - Ementa: Dispõe sobre a possibilidade de fornecimento de alimentação 
escolar aos profissionais da educação em efetivo exercício na rede municipal de ensino de Sobral, como 
prática pedagógica de integração comunitária, e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Indicação: 25/2026 - Ementa: Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de 
Fornecimento Gratuito de Fraldas Geriátricas e Insumos de Higiene para idosos, pessoas com 
deficiência e pacientes acamados em situação de vulnerabilidade no município de Sobral, e dá outras 
providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Indicação: 26/2026 - Ementa: Institui diretrizes para a Política Municipal de Segurança 
Viária no Entorno de Estabelecimentos de Ensino no Município de Sobral-CE e dá outras providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Projeto de Indicação: 27/2026 - Ementa: Institui a concessão de isenção progressiva do Imposto 
Predial e Territorial Urbano (IPTU) para pessoas com deficiência, Transtorno do Espectro Autista (TEA) 
e Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH), no município de Sobral-CE, e dá outras 
providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 28/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal Cidade Limpa Premiada, de 
fiscalização colaborativa ambiental com concessão de incentivo fiscal no IPTU, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.



Projeto de Indicação: 29/2026 - Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a criação do Programa 
Escola que Acolhe – Cuidando de Quem Cuida, voltado ao apoio, orientação e acolhimento de mães 
atípicas no âmbito das escolas da rede municipal de ensino de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

VOTO DE PESAR

Voto de Pesar: 027/2026 - Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. João Paulo 
Romão, falecido no dia 03/04/2026.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

INDICAÇÃO

Indicação: 599/2026 - Ementa: Indica que seja feito o piso intertravado da estrada (via) que liga a 
localidade de Santo Antônio de Baixo a Santo Antônio de Cima, na Serra do Rosário. Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 600/2026 - Ementa: Indica o piso intertravado da estrada (via) que liga o distrito de Baracho 
à localidade de Desterro (sítio Boa Vista), na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 601/2026 - Ementa: Indica que seja feito o piso intertravado da ladeira (via) que liga a 
localidade de Santa Luzia à localidade de Baixa Grande, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 602/2026 - Ementa: Indica a reforma da Praça Deputado Manoel Rodrigues, próximo a 
rodoviária, bairro Centro, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 603/2026 - Ementa: Indica que seja feito o piso intertravado da estrada que liga a localidade 
de Desterro (sítio Boa Vista) a Santo Hilário, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 604/2026 - Ementa: Indica a reforma do Centro de Vacinação de Sobral, no Bairro Centro, 
Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 605/2026 - Ementa: Indica a construção da Casa da Mãe Atípica no distrito de Taperuaba, 
Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 606/2026 - Ementa: Indica o roço da grama na área interna do CRAS Mimi Marinho, no 
bairro Dom Expedito, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 607/2026 - Ementa: Indica a instalação de uma academia ao ar livre na comunidade de 
Contendas, localizada no distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 608/2026 - Ementa: Indica a reforma e revitalização da praça Padre Palhano Village, 
localizada no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Superintendente da AMA.

Indicação: 609/2026 - Ementa: Indica a expansão da Estação da Juventude Acássio Caelano Marques 
(Mucambinho), na localidade do Tamarindo, Centro, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 610/2026 - Ementa: Indica a reforma do anexo da Escola Manoel Bezerra Loiola (anexo da 
E.I.E.F. Cel. Araújo Chaves), e seja realizada sua designação para uso como anexo do CSF - Edmundo 
Rodrigues Freire e do CRAS (Centro de Referência de Assistência Social), na localidade de Puba I, no 
Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 611/2026 - Ementa: Indica a construção de um miniestádio, no bairro Vila Romana Mendes, 
no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 612/2026 - Ementa: Indica que seja agilizado a construção do Campinho da Galera, no 
distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 613/2026 - Ementa: Indica a implantação do anexo do Centro de Referência de Assistência 
Social - CRAS, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 614/2026 - Ementa: Indica que seja feito o chumbamento em concreto armado, das traves 
que ficam no campinho da Estação Juventude Mucambinho, na localidade do Tamarindo, bairro Centro, 
Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Secretário de Esporte e Lazer, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 615/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de areia, devidamente equipada 
com rede de proteção, estrutura para a prática de vôlei e futevôlei, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 616/2026 - Ementa: Indica a restauração dos bancos das mesas que são instaladas no 
Parque Dr. José Euclides, no bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-
CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 617/2026 - Ementa: Indica a construção de um CSF (Centro de Saúde da Família) no bairro 
Maria do Carmo, popularmente conhecido como Cachoeiro, em Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 618/2026 - Ementa: Indica a implantação de uma base móvel da guarda civil municipal na 
praça Joaquim Mariano Neto, localizada no bairro Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário da Segurança Cidadã.

Indicação: 619/2026 - Ementa: Indica a reabertura do acesso ao bairro Sinhá Sabóia na Avenida 
Senador Fernandes Távora, em frente à rua Benedita Sousa Rodrigues, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 620/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com playground, academia ao ar livre 
com equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e iluminção de LED, na localidade de 
Riacho do Gabriel, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 621/2026 - Ementa: Indica a ampliação da rede elétrica e a instalação de postes nas ruas 
Antônio Ximenes Feijó e Narcísio Linhares, no bairro Sumaré, nas proximidades do Parque 
Mucambinho, em Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 622/2026 - Ementa: Indica recapeamento asfáltico na rua Simão Alves no trecho que 
interliga a rua Professora Francisca Rocha à Av. John Sanford, bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 
Gomes Júnior (Terrenos Novos) Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 623/2026 - Ementa: Indica a revitalização da quadra de esportes conhecida como "Quadra 
do Sovaco da Cobra", localizada no cruzamento entre as ruas Mariinha Paiva e rua Juá, no bairro Sinhá 
Sabóia, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 624/2026 - Ementa: Indica a revitalização da praça José Maria Pompílio, localizada na 
comunidade de Pedra Branca, ao lado da Capela de São José, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 625/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê conforme cronograma estabelecido 
pela SMS, no distrito de São José do Torto, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 626/2026 - Ementa: Indica a fixação de cartaz informando o número de telefone, o site e 
endereço do Conselho Tutelar nos estabelecimentos de ensino regular públicos e privados dos distritos 
de Rafael Arruda, Aprazível e São José do Torto, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 627/2026 - Ementa: Indica o fornecimento de merenda escolar para estudantes diabéticos, 
hipoglicêmicos e celíacos para a localidade de Pau d'Arco no distrito de Aprazível, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 628/2026 - Ementa: Indica a implementação de sistema de iluminação pública com 
lâmpadas de LED na localidade Lagoa do Meio, distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 629/2026 - Ementa: Indica a renovação e distribuição de novos fardamentos da Guarda 
Municipal de Sobral devido ao desgaste e uso intenso.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário da Segurança Cidadã, Comandante da Guarda Civil 
Municipal de Sobral.

Indicação: 630/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça do Complexo de Esporte e Lazer Almirante-
de-Esquadra Henrique Sabóia, localizada no bairro COHAB III, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 631/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com a implantação de brinquedos 
infantis, iluminação de LED e piso intertravado na rua João Ximenes do Prado, Centro, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 632/2026 - Ementa: Indica a construção de uma Estação da Juventude no bairro Dom José, 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal  da 
Juventude e Cultura.

Indicação: 633/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça na rua José Lourenço Mont'Alverne 
(Estrada do Cachoeiro) no bairro Maria do Carmo, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 634/2026 - Ementa: Indica a instalação de uma base comunitária ou uma viatura da Polícia 
Militar em horários de pico na ponte que interliga os bairros Dom José e Padre Palhano na rua 
Presidente Juscelino Kubitschek.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Secretário da Segurança Cidadã, Comandante da Guarda Civil Municipal de Sobral, 
Comandante do 3º BPM.

Indicação: 635/2026 - Ementa: Indica que seja feita uma ampla reforma da praça Joaquim Onofre no 
distrito de Pedra de Fogo.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 636/2026 - Ementa: Indica a construção de uma ciclovia na Avenida Agenor Ribeiro, 
localizada no distrito de São José do Torto, município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 637/2026 - Ementa: Indica a construção de um anexo do Centro de Saúde da Família (CSF) 
da Pedra de Fogo, a ser instalado na localidade de Ponta da Serra, distrito de Pedra de Fogo, município 
de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 638/2026 - Ementa: Indica a construção de uma passagem molhada na estrada que interliga 
as localidades de Ricardo's e Pau D’Arco, no distrito de Aprazível, município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 



Desenvolvimento Distrital.

REQUERIMENTO

Requerimento: 034/2026 - Ementa: Solicita a viabilidade da aplicação da Cozinha Solidária e Social no 
Município de Sobral, no distrito de Aracatiaçu.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretária Estadual da Proteção Social, Secretaria de 
Desenvolvimento Agrário.

Requerimento: 035/2026 - Ementa: Solicita o asfaltamento na rua José Lourenço Mont'Alverne, no 
trecho que liga a Av. Cleto Ferreira da ponte até a parede do açude popularmente conhecido como 
Cachoeiro no Bairro Maria do Carmo, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Geral do DNOCS.
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06/04/2026 pelo CPF: ***.237.683

José Johnson Vasconcelos de Lima
1º Secretário

Assinado eletronicamente na data:
06/04/2026 pelo CPF: ***.150.413

Jose Maciel Carneiro dos Santos
Diretor(a)
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